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Venované pamiatke Prof. RNDr. Jána Drdoša, DrSc.
(6.1.1934 – 27.5.2009)
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Spomienka na prof. RNDr. Jána Drdoša, DrSc.
 

V stredu 27. mája 2009 nás zarmútila správa o smrti významného slovenského, medzi-
národne uznávaného vedca, geografa a environmentalistu prof. RNDr. Jána Drdoša, DrSc. 
Zomrel náhle v Bratislave vo veku sedemdesiatpäť rokov. Ostatných osem rokov svojho 
života pôsobil na Katedre geografie a regionálneho rozvoja Fakulty humanitných a prí-
rodných vied Prešovskej univerzity v Prešove. Začiatky profesionálneho pôsobenia prof. 
Jána Drdoša sú spojené s ochranou prírody. Jeho prvým pracoviskom po ukončení štúdia 
na Prírodovedeckej fakulte UK v Bratislave bol Slovenský ústav pamiatkovej starostlivosti 
a ochrany prírody v Bratislave. 

Vedeckú orientáciu prof. Jána Drdoša na výskum krajiny vo veľkej miere ovplyvnil prof. 
Michal Lukniš výberom témy dizertačnej práce. Teoretická príprava k tejto problematike sa 
premietla do jednej z prelomových štúdií na Slovensku a v bývalom Československu z as-
pektu orientácie na integrovaný výskum krajiny. Bola podkladom pre syntetický prístup 
k výskumu krajiny a zároveň teoreticko-metodickým východiskom na riešenie problémov 
racionálneho využívania krajiny a tým aj otázok životného prostredia. 

Vedecká a pedagogická práca profesora Jána Drdoša významne ovplyvnili rozvoj geo-
grafie a krajinnej ekológie v stredoeurópskej proveniencii. Motivovali pracovníkov vedec-
kých ústavov SAV a ČSAV, posunuli a nasmerovali štúdium geografie a krajinnej ekológie 
na vysokých školách v Českej a Slovenskej republike k svetovým trendom. 

Osobitný prínos profesora Drdoša spočíval v organizácii pravidelných medzinárodných 
podujatí, najmä sympózií o stave a trendoch v oblasti výskumu krajiny a krajinného potenci-
álu, ktoré významne prispeli k sformovaniu pracovnej skupiny pre výskum krajiny v rámci 
IGU. Všestranný charakter osobnosti profesora Drdoša sa prejavil aj v úspešnej popularizácii 
vedy (knihy, články, filmové scenáre) a spoluorganizovaní vedecko-horolezeckej expedície 
Himaláje 84 – Sagarmatha, na ktorej sa zúčastnil ako vedúci vedeckého tímu. 

Profesor Drdoš pôsobil na viacerých katedrách vysokých škôl na Slovensku. Svoju bo-
hatú pedagogickú a vedeckovýskumnú činnosť zavŕšil na Katedre geografie a regionálneho 
rozvoja Fakulty humanitných a prírodných vied Prešovskej univerzity v Prešove, kde pôsobil 
od roku 1998 do júna 2005. Posilnenie katedry o takú významnú osobnosť, akou bol profesor 
Drdoš, podmienilo jej výrazný rozvoj a bolo cenným prínosom aj pre fakultu a univerzitu.

Vedeckú prácu profesora Drdoša z obdobia pôsobenia na Katedre geografie a regionál-
neho rozvoja na FHPV PU reprezentujú početné vedecké štúdie, učebné texty a aktivity 
v oblasti doktorandského štúdia ako školiteľa, v komisiách pre obhajoby dizernačných prác, 
habilitácie a inaugurácie. Dekan fakulty humanitných a prírodných vied prof. RNDr. Ivan 
Bernasovský, DrSc. ocenil jeho pôsobenie na katedre  a prácu pre fakultu striebornou me-
dailou. 

Osobitné jazykové schopnosti a medzinárodné kontakty využíval na prezentáciu vždy 
aktuálnych tém, ktoré ochotne odovzdával svojim žiakom a kolegom. Pracovnú zanietenosť 
a aktívnu vedeckú činnosť nestrácal do posledných chvíľ svojho života. Odišiel pracovitý 
človek, významná osobnosť slovenskej vedy, obdivovateľ prírody, hudby, umenia a krajiny, 
geograf a cestovateľ, európan, ekológ a environmentalista. Nemožno opomenúť ani  ľudský 
a etický rozmer osobnosti prof. RNDr. Jána Drdoša, DrSc., ktorý sa nedá merať scientomet-
rickými, či inými kritériami, lebo má osobitný charakter a možno ho považovať za výni-
močný.

     Prof . RNDr. Eva Michaeli, PhD.


